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第７４１回むつ市教育委員会 会議録 

１ 開会及び閉

会に関する

事項 

令和４年６月２９日（水） １３：００ ～ １３：５０ 
むつ市本庁舎 第４会議室 

２ 出席委員及

び欠席委員

の氏名 

【出席】 教 育 長  阿 部 謙 一 

委   員  田 中 志 昌 

委   員  納 谷 順 子 
 委   員  黒 木 和 之 

 委   員  長 岡 俊 成 

３ 説明のため

に出席した

者の職及び

氏名 

教育部長 伊藤 大治郎      政策推進監 鷲岳 彰丸 
総務課長 工藤 大介       副理事学校教育課長 祐川 達也 
生涯学習課長 畑山 勝            中央公民館長 木村 善弘 
川内公民館長 金浜 達也          大畑公民館長 二本栁 茂 
脇野沢公民館長 山崎 拓也        図書館総括主幹 澤田 修一 
【事務局】 
総務課主幹 渡部 和美  総務課主任 関 元徳 

４ 委員又は教

育長等の報

告 

なし 

５ 議題及び議

事に関する

事項 
 

教育長 
 
 
 
 
 
 
 
 

教育長 
 

総務課長 
 

教育長 
 
 

 
 
 
 
 それでは、ただいまから第７４１回むつ市教育委員会を開会いたします。 
 会議録の署名についてですが、今回は黒木委員にお願いしたいと思います。よ

ろしくお願いいたします。 
本日は、議案が４件、報告が４件となっております。よろしくお願いします。

早速議事に入りたいと思います。 
 
●議案第１号 

「財産の取得について」（総務課） 

 
 議案第１号 財産の取得について事務局から説明をお願いします。 
 
（資料説明） 
 
ただいま事務局から説明がございましたけれども、この件につきまして委員の

皆さまからご意見、ご質問等ありましたらよろしくお願いします。 
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教育長 
 
 
 
 

教育長 
 
 
 
 
 

教育長 
 

総務課長 
 

教育長 
 
 
 
 

教育長 
 
 
 
 

教育長 
 
 
 
 
 
 

教育長 
 
 

生涯学習課長 
 
 

（なし。） 
 

 それでは特に発言がないようですので、議案第１号は原案のとおり可決するこ

ととしてよろしいでしょうか。 
 

（なし。） 
 
それでは、ご異議がありませんので、議案第１号は原案のとおり可決いたしま

す。 
 
●議案第２号 

「教育財産の廃止について」（総務課） 

 
 次に、議案第２号 教育財産の廃止について事務局から説明をお願いします。 
 
（資料説明） 
 
ただいま事務局から説明がございましたけれども、この件につきまして委員の

皆さまからご意見、ご質問等ありましたらよろしくお願いします。 
 
（なし。） 

 
 それでは特に発言がないようですので、議案第２号は原案のとおり可決するこ

ととしてよろしいでしょうか。 
 

（なし。） 
 
それでは、ご異議がありませんので、議案第２号は原案のとおり可決いたしま

す。 
 
●議案第３号 

「天然記念物下北半島のサルおよびサル生息北限地現状変更（一時捕獲）等許可

申請に対する許可について」（生涯学習課） 

 
 次に、議案第３号 天然記念物下北半島のサルおよびサル生息北限地現状変更

（一時捕獲）等許可申請に対する許可について事務局から説明をお願いします。 
 
（資料説明） 
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教育長 
 
 
 
 

教育長 
 
 
 
 

教育長 
 
 
 
 
 

教育長 
 

中央公民館長 
 

教育長 
 
 
 
 

教育長 
 
 
 
 

教育長 
 
 
 
 
 

教育長 
 
 

総務課長 

ただいま事務局から説明がございましたけれども、この件につきまして委員の

皆さまからご意見、ご質問等ありましたらよろしくお願いします。 
 
（なし。） 

 
 それでは特に発言がないようですので、議案第３号は原案のとおり可決するこ

ととしてよろしいでしょうか。 
 

（なし。） 
 
それでは、ご異議がありませんので、議案第３号は原案のとおり可決いたしま

す。 
 
●議案第４号 

「工事計画の策定について」（中央公民館） 

 
 次に、議案第４号 工事計画の策定について事務局から説明をお願いします。 
 
（資料説明） 
 
ただいま事務局から説明がございましたけれども、この件につきまして委員の

皆さまからご意見、ご質問等ありましたらよろしくお願いします。 
 
（なし。） 

 
 それでは特に発言がないようですので、議案第４号は原案のとおり可決するこ

ととしてよろしいでしょうか。 
 

（なし。） 
 
それでは、ご異議がありませんので、議案第４号は原案のとおり可決いたしま

す。 
 
●報告第１号 

「臨時代理した事項の報告について」（総務課） 

 
 まずは、報告第１号 臨時代理した事項の報告について事務局から説明をお願

いします。 
 
（資料説明） 
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教育長 
 
 
 
 

教育長 
 
 
 

教育長 
 
 

生涯学習課長 
 

教育長 
 
 

黒木委員 
 

生涯学習課長 
  

 
 

教育長 
 
 
 

教育長 
 
 
 
 

教育長 
 
 

生涯学習課長 
 

教育長 
 
 

ただいま事務局から説明がございましたけれども、この件につきまして委員の

皆さまからご意見、ご質問等ありましたらよろしくお願いします。 
 

（なし。） 
 
それでは、本件については以上といたします。 
 

２．「市指定文化財旧大湊要港部乙第十号・十一号官舎（石造）のき損について」 

（生涯学習課） 

次に、市指定文化財旧大湊要港部乙第十号・十一号官舎（石造）のき損につい

て事務局から説明をお願いします。 

 
（資料説明） 

 
ただいま事務局から説明がございましたけれども、この件につきまして委員の

皆さまからご意見、ご質問等ありましたらよろしくお願いします。 
 
観光戦略課と教育委員会との関係性はどのようになっているのでしょうか。 
 
建造物の管理は観光戦略課で所管しているところであり、当該建造物が文化財

の指定を受けていることから、文化財としての所管は教育委員会となっていま

す。 
 
その他、何かございますか。 
 

（なし。） 
 
それでは、本件については以上といたします。 
 

３．「天然記念物下北半島のサルおよびサル生息北限地の現状変更（捕獲）許可

申請について」 （生涯学習課） 

 

次に、天然記念物下北半島のサルおよびサル生息北限地の現状変更（捕獲）許

可申請について事務局から説明をお願いします。 

 
（資料説明） 

 
ただいま事務局から説明がございましたけれども、この件につきまして委員の

皆さまからご意見、ご質問等ありましたらよろしくお願いします。 
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教育長 
 
 
 

教育長 
 
 

総務課長 
 

教育長 
 
 
 
 

教育長 
 
 
 

教育長 
 

納谷委員 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

黒木委員 
 
 
 
 

教育部長 
 
 

（なし。） 
 
それでは、本件については以上といたします。 
 

４．「新型コロナウイルス感染症拡大防止に伴う対応について」 （総務課） 

 
次に、新型コロナウイルス感染症拡大防止に伴う対応について事務局から説明

をお願いします。 

 
（資料説明） 

 
ただいま事務局から説明がございましたけれども、この件につきまして委員の

皆さまからご意見、ご質問等ありましたらよろしくお願いします。 
 

（なし。） 
 
それでは、本件については以上といたします。 
 

●その他 

 

 その他、委員の皆様からご意見ございませんか。 

 
 子どもたちに限らず、教員が心身のバランスを崩しているといった話が聞こえ

てきています。 
 学校の中で指導する立場にある教員への教育、フォローといった部分が必要で

あるように感じます。現代の子どもに合った教育へシフトチェンジする必要があ

るのではないでしょうか。 
 総合教育会議を開催しても、会場に来る教員がとても少ないのが残念であり、

意識の低さの現れだと感じています。 
 子どもたちの教育について教員をマネジメントする校長、教頭等を教育するよ

うな対応が必要だと思われます。 
 
 旧海軍の施設について、一部整備されていない建造物があると思うのですが、

取扱いはどのようになっているのでしょうか。 
 もう１点は、「北限のサル」は観光資源化出来ないものなのかどうか、お伺い

したいと思います。 
 
旧海軍の施設についてですが、北の防人事業で周辺一帯を整備する際、予算の

関係で一部整備できなかった建造物がある事はご認識のとおりで、現状そのまま

の取扱いとなっております。 
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黒木委員 
 
 
 

生涯学習課長 
 
 

黒木委員 
 

生涯学習課長 
 

黒木委員 
 

教育部長 
 
 
 
 
 

長岡委員 
 
 

総務課長 
 
 

納谷委員 
 
 

総務課長 
 
 
 

教育長 
 

総無か主任 
 

教育長 
 

整備をするなら整備をするとして、一貫した対応を行うべきではないでしょう

か。非常に不格好であると感じています。観光資源としてしっかりしたものがあ

るので、有効活用していただきたいと考えております。 
 
北限のサルに関しては脇野沢に野猿公園という施設があり、北限のサルを身近

で観察することが出来ます。 
 
野生のサルなのでしょうか。 
 
野生のサルは危険が伴うものと認識しています。 
 
北限のサルということで積極的に観光客を誘致してはどうでしょうか。 
 
かつて観光部局にいた経験から申し上げますと、野生のサルを見ることを目的

とした観光ツアーを実施したことはあります。 
しかしながら、夏場のサルは、移動範囲が広く、速度も速いため確認は困難で

あるため、冬季に観光ツアーを実施した事はありますが、コアなお客様はいらっ

しゃいますが、大勢のお客様を呼ぶまでには至りませんでした。 
 
夏休み中のラジオ体操について、現在でも実施している地区等はあるのでしょ

うか。 
 
子ども会単位でやっていると認識はしていますが、現状細かな資料を持ち合わ

せてはおりません。 
 
廃校について、適正な管理運営をお願いしたいと思います。地域住民からも不

安の声が上がってきていますのでご検討をお願いいたします。 
 
避難所等に指定されている学校に関しては、最低限の修繕を実施しています

が、それ以外の部分につきましては、利活用が見込める部分については普通財産

へ所管換えをし、対応をしていきたいと考えております。 
 
それでは、最後に事務局からお願いします。 

 
（事務連絡） 
 
それでは、以上で本会議は終了させていただきます。 
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６ 議決事項 議案第１号 ・・・財産の取得について 原案のとおり可決 

議案第２号 ・・・教育財産の廃止について 原案のとおり可決 

議案第３号 ・・・天然記念物下北半島のサルおよびサル生息北限地現状変更 

（一時捕獲）等許可申請に対する許可について 

         原案のとおり可決 

議案第４号 ・・・工事計画の策定について 原案のとおり可決 

７ その他会議

において必

要と認めた

事項  

 

８ 会議録署名 上記の決議内容について明確にするため、むつ市教育委員会会議規則第２４条

の規定により署名する。 
 
令和４年 ７月２９日 
 
教育委員会教育長       阿  部  謙  一      
 
 
会議録署名委員        黒  木  和  之      
 
会議録作成者 

総務課長         工  藤  大  介      
 

 


